
 

 

ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА  

ПРОГРАМА ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА  

НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО ЗА 2022 ГОДИНА 

 

Приета с Решение №312/27.04.2021 г. на Общински съвет–Дряново (Протокол №34) 

 

Целите, които програмата си поставя, са както следва: 

ГЕНЕРАЛНИ СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ: 

 

1) Дряново, община със съхранена чиста околната среда, която е ключ към здраве и 

по- качествен начин на живот. 

 

2) Дряново- привлекателно място за туризъм, отдих и инвестиции. Община, богата на  

природно и културно- историческо наследство. 

 

СПЕЦИФИЧНИ СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ: 

На основата на анализа на средата, резултатите от анализа на силните и слабите страни, 

възможностите и пречките и формулираните генерални стратегически цели са определени и 

специфичните стратегически цели в Общинската програма за опазване на околната среда.  

За постигане на главните стратегически цели на Програмата за опазване на околната 

среда са формулирани следните специфични стратегически цели:  

 

Специфична цел 1: Да се запази доброто качество на атмосферния въздух и да се поддържа 

нивото на емисиите под пределно допустимите концентрации. 

 

Специфична цел 2: Да се оптимизира качеството на услугата в областта на  управлението на 

водите и да се развие инфраструктурата за питейни и отпадъчни води. 

 

Специфична цел 3: Да се изпълнят количествените цели в сектор „Отпадъци“ на общинско 

ниво, чрез прилагане на мерки, съгласно йерархията при управление на отпадъците - 

предотвратяване, подготовка за повторна употреба, рециклиране 

 

Специфична цел 4: Да се съхрани биоразнообразието на общината и да се предприемат 

дейности насочени към поддържане на защитените територии в добро състояние 



 

стр. 2 

 

 

Специфична цел 5: Да се подобри управлението и увеличи площта на зелената система на 

територията на Община Дряново 

Специфична цел 6: Да се повиши информираността на населението относно състоянието на 

околната среда и възможностите, които тя предлага за развиване на устойчиви икономически 

дейности и създаване на условия за подготовка на проекти в областта на екологията 

 

В изпълнение на Програмата, съобразно специфичните стратегически цели и Плана 

за действие към нея, са предприети следните мерки: 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

МЯРКА ИЗПЪЛНЕНИЕ 

Специфична цел 1:  

 Да се запази доброто качество на атмосферния въздух и да се поддържа нивото на емисиите под пределно допустимите концентрации 

Изготвяне на график свързан с почистването 

и озеленяването на зелените площи в 

общината и следене за неговото спазване. 

 

Ежегодно на територията на община Дряново се изпълняват дейности по: 

1. Почистване, озеленяване и поддържане на зелената система в град Дряново и 

междублоковите пространства; 

2. Текущ ремонт на детските площадки и съоръженият към тях; 

3. Дезакаризация на тревните площи. 

4. Миене на улици с цел понижаване на ФПЧ 

Повишаване на енергийната ефективност на 

общинските обекти чрез саниране на 

сградите и др. мерки (топлоизолация, 

подмяна на дограма и на ОВ инсталации) с 

цел ограничаване на замърсяването на 

въздуха, причинено от комунално-битовото 

отопление; 

             Реконструкция и ремонт на административна сграда на ул. „Никола Мушанов“ №3 ,            

гр. Дряново 

 

 

 

 

 

Специфична цел 2:   

Да се оптимизира качеството на услугата в областта на управлението на водите и да се развие инфраструктурата за питейни и 

отпадъчни води 
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Реконструкция на водоснабдителна мрежа и 

осигуряване на необходимото количество и 

качество на вода за питейни и битови нужди 

за жителите на общината  

1. Подмяната на  водопроводна инсталация в чертите на град Дряново – общо 990 м., като се 

цели намаляване на загубите на питейна вода, както следва по улици: 

 улица „арх. Пенчо Койчев“ -172 метра,  

 улица „Васил Левски" - 338 метра, 

 улица „Стефан Лафчиев" - 176 метра,  

 улица „Ангел Кънчев“ – 304 метра.  

2. Изграждане на водопровод в гробищен парк – гр. Дряново – 148 м. 

3. Подмяната на  водопроводна инсталация (80 метра) на ул. „Хан Аспарух“ с. Царева ливада, 

като се цели намаляване на загубите на питейна вода. 

4. Подмяната на  водопроводна инсталация (205 метра) на ул. „Освобождение“ с. Ганчовец, 

като се цели намаляване на загубите на питейна вода. 

Почистване на поречието на речното корито 

на р. Дряновска 

       След решение на междуведомствена комисия със задача да направи оглед на речното корито на 

р. Дряновска в границите на урбанизираната територия на град Дряново през месец юли и  август е 

почистено речното корито от растителност в границите на града. 

 

        Извършено е почистване коритото на дере, приток на река Дряновска, в участъка, преминаващ 

през с. Ганчовец 

 

Специфична цел 3:  

Да се изпълнят количествените цели в сектор „Отпадъци“ на общ. ниво, чрез прилагане на мерки, съгласно йерархията при 

управление на отпадъците – предотвратяване, подготовка за повторна употреба, рециклиране 

Да се увеличи количеството отпадъци 

предадени за рециклиране, което от своя 

страна ще доведе до намаляване 

        Съгласно сключен Договор за сътрудничество между Община Дряново и „Булекопак“ АД, на 

територията на град Дряново е организирана система за разделно събиране на отпадъци от 

опаковки. Системата се състои от контейнери тип „Иглу“ с жълт и зелен цвят.  Количествата 



 

стр. 5 

 

количеството отпадъци предадени за 

депониране 

разделно събрани отпадъци от системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки, 

организирана на територията на община Дряново през 2022 година 15 120 кг., от които количества 

рециклируеми отпадъци са 6,140 тона, а останалите 8,140 т. са предадени за депониране. 

         Съгласно сключен договор между Община Дряново и „Еко батери“ АД на територията на 

община Дряново са организирани дейности по разделно събиране, съхраняване и предаване за 

предварително третиране, рециклиране, оползотворяване и/или обезвреждане на негодни за 

употреба батерии и акумулатори. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от територията на 

община Дряново събраното количество НУБА  е 299,00 кг.  

         Организираната от Община Дряново и „Елтехресурс“ АД кампания за разделно събиране на 

излязло от употреба електрическо и електронно оборудване на територията на общината отчете 

добра активност. Бяха събрани 92,964 тона информационно и телекомуникационно оборудване и 

потребителски уреди (хладилници, телевизори, ел. печки и др.) 

         Кампанията за разделно събиране на опасни отпадъци от домакинствата, организирана 

съвместно с „БалБок Инженеринг“ АД е част от Системата за разделно събиране на отпадъци на 

Община Дряново. Мобилни събирателни пунктове бяха организирани на 13.06.2022 г. и 10.10.2022 

г., като от територията на Общината са предадени 44,1 кг. опасни отпадъци, включващи лекарства 

с изтекъл срок на годност, луминесцентни тръби и живаксъдържащи уреди, киселини и основи и 

опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества.  

         Съгласно подписано Споразумение за сътрудничество между Община Дряново и  „Хедуей 

интернешънъл“ ЕООД, на територията на общината е организирана система за разделно събиране, 

транспортиране и третиране на текстилни отпадъци.  Цели се рационалното оползотворяване на 

отпадъци от текстил и облекло, намаляване на депонираните отпадъци, подобряване на 

екологичните показатели на територията на общината. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от 

територията на община Дряново събраното количество текстилни отпадъци е 5,380 тона.  

          С подписан, през 2020 г.,  меморандум за сътрудничество между община Дряново и 

„Кроношпан България“ ЕООД за рационално оползотворяване на дървесни отпадъци, образувани 

на територията на общината се цели намаляване на депонираните отпадъци и подобряване на  
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екологичните показатели на територията на общината. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от 

територията на община Дряново  за оползотворяване са предадени тона дървесни отпадъци.  

           На територията на община Дряново е  изградено общинско съоръжение за компостиране на 

разделно събраните биоотпадъци от община Дряново и довеждаща инфраструктура. Съгласно 

договор, оператор на изградената компостираща площадка на територията на община Дряново е  

„Регионално депо за отпадъци – Севлиево“  ООД, което отговаря и за организиране на системата за 

разделно събиране на биоразградеми отпадъци. За периода от  01.01.2023 г. до 31.12.2022 г. 

разделно събраните биоотпадъци отпадъци са 3 680 кг.   

            Закупени са  40 бр. 110-литрови кофи и  70 бр.  нови контейнери тип „бобър“ и са 

ремонтирани стари съдове за отпадъци, с цел превенция и намаляване на изхвърлянето на отпадъци 

на нерегламентирани сметища. 

Следексплоатационни грижи и мониторинг 

на закритото и рекултивирано общински 

депо за отпадъци 

            Изпълнен е проект „Закриване и рекултивация на старо депо за ТБО в местност „Градище”, 

в землището на град Дряново”.  Приета е биологичната рекултивация на обекта на етап първи, 

година първа.  През 2022 г. е извършен мониторинг на вредните вещества, изпускани в 

атмосферния въздух от тялото на депото, вземане на водни проби и геодезическо заснемане на 

тялото на депото. 

Осъществяване на регулярен контрол върху 

нерегламентираното изхвърляне на 

строителни отпадъци на територията на 

общината 

 

       През 2022 г. на територията на Община Дряново са почистени 5 нерегламентирани сметищни 

площадки. 

Специфична цел 4:  

Да се съхрани биоразнообразието на общината и да се предприемат дейности насочени към поддържане на защитените територии в 

добро състояние 

Описание на вековните дървета в общината с Извършва се актуализиране на данните, относно санитарното състояние  и местонахождението на 
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цел актуализация и разширяване на 

Регистъра на вековни дървета на Община 

Дряново 

вековните дървета намиращи се на територията на Oбщина Дряново. 

 

Специфична цел 5: 

Да се подобри управлението и увеличи площта на зелената система на територията на Община Дряново 

Подобряване състоянието и естетическата 

стойност на растителността в парковете и във 

вътрешно кварталните пространства 

 

          Оптимизиране на зелената система в различни части на града, чрез разширяване и 

подобряване на цветните  и тревните площи 

Три проекта на Община Дряново са одобрени за финансиране в  Националната кампания „ 

Чиста Околна Среда - 2022 г." на  тема:  „ Обичам природата и аз участвам “ на  МОСВ и  

ПУДООС и  реализирани: 

 „ Озеленяване и изграждане на кът за  отдих  на ул. Рачо Стоянов №56 “ на стойност 14 

979,66 лв. /с вкл. ДДС/. Обект на проекта е терен, разположен в непосредствена близост до 

жилищни сгради с опасни амортизирани детски съоръжения.  Дейностите предвидени по проекта 

са демонтаж на съоръжения, озеленяване, поставяне на осветителни тела, пейки и кош за 

отпадъци.  

 „Заедно сред природата в село Маноя“ на стойност 14 940,62 лв. /с вкл. ДДС/.  Сред 

приоритетите на Община Дряново е създаването на благоприятни условия за живот и в малките 

населени места. Изградена е изцяло нова паркова среда за отдих,  чрез озеленяване, осветяване на 

терена чрез енергоспестяващи тела и монтаж на пейки с маси. 

  „Озеленяване и изграждане на кът за отдих  на ул. Шипка № 71 “  на стойност 14 977,71 лв. 

/с вкл. ДДС/.  След изявено желание на граждани, пространството e облагородено и естетически 

изградено с разнообразна растителност, монтирана е беседка , енергоспестяващи осветителни 

тела, кош за отпадъци и парапети. 
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Програмата за опазване на околната среда на Община Дряново е динамичен и отворен документ, изпълнението, на който се отчита 

ежегодно, и подлежи на актуализация при промяна на фактическите и/или нормативните условия в процеса на нейната реализация. 

 

 

ТРИФОН ПАНЧЕВ  

КМЕТ НА ОБЩИНА ДРЯНОВО 

Специфична цел 6:  

Да се повиши информираността на населението относно състоянието на околната среда и възможностите, които тя предлага за 

развиване на устойчиви икономически дейности и създаване на условия за подготовка на проекти в областта на екологията 

Подобряване капацитета на общината за 

подготовка и реализация на екологични 

проекти чрез обучения 

         Двама служители са преминали успешно обучение организирано от ГДПБЗН по Оперативна 

програма „Околна среда 2014-2020 г.“ на тема „Интегриране, надграждане и оптимизация на 

процесите по превенция, готовност и реагиране на рискове от природен характер“. 

Периодично информиране на населението за 

изпълнението на мерките от Общинската 

програма за опазване на околната среда, 

както и за реализацията на различни други 

проекти с екологична насоченост, свързани с 

национални кампании и местни инициативи, 

чрез средствата за масова информация и 

други средства 

         Ежегодно, до 31 март, се изготвя годишен отчет за изпълнение на Общинската програма за 

опазване на околната среда.  

         С протокол №50/24.02.2022 г. (Решение №498) Общински съвет – Дряново е приет Годишен 

отчет за изпълнение на Програмата за опазване на околната среда на Община Дряново 2021 – 2028 

г. за периода 01.01.2021 г. – 31.12.2021 г. Докладът е обявен публично. 

         За всички проекти и инвестиционни намерения, реализирани на територията на Община 

Дряново през 2022 г., е направено публично уведомяване на населението, чрез обявление за 

инвестиционно намерение, публикувано на  интернет страницата на Общината и на 

информационните табла. 


